

HRVATSKA MATICA ISELJENIKA

22. FORUM HRVATSKIH MANJINA 2016.

MLADI U HRVATSKIM MANJINSKIM ZAJEDNICAMA – SADAŠNJOST I PERSPEKTIVA

ZAKLJUČCI:

U skladu s temom 22. Foruma hrvatskih manjina razmatrao se položaj mladih u hrvatskim manjinskim zajednicama, njihov status, problemi vezani za načine i oblike djelovanja mladih u hrvatskim manjinskim zajednicama. Posebna se pozornost posvetila integraciji mladih pripadnika manjina u socijalan, ekonomski i kulturno-medijski sustav većinskoga društva te problemu kako pri tome sačuvati njihovu duhovnu, vjersku i kulturnu posebnost. Mlade treba učiniti aktivnim članovima manjinskih zajednica kako bi u budućnosti preuzeli vodstvo u njima. S tim je usko povezano i znanje materinskog jezika kod mlađih pripadnika manjinskih zajednica. Ključno je i ojačati percepciju manjinskog identiteta kod mlađih pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica. Stoga:

1. Predložimo uspostavljanje sustava mjera, koji bi bio rezultat uske suradnje nadležnih tijela Republike Hrvatske i manjinskih zajednica kao i državnih tijela zemalja u kojima manjine živa, a koji bi imao za svrhu poticanje ostanka mladih, obrazovanih pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica u sredinama iz kojih potječu. Sustav mjera mogao bi uključivati stipendije, jamstva olakšanog zapošljavanja i pomoć u rješavanju temeljnih egzistencijalnih potreba mladih pripadnika hrvatskih manjina.
2. Predložimo nadležnim državnim institucijama, a u prvom redu Uredu za Hrvate izvan Republike Hrvatske i Hrvatskoj matici iseljenika poduzimanje mjera u prilog stvaranja programa sustavnog osnivanja knjižnica manjinskih hrvatskih zajednica kao i redovite obnove njihovog knjižnog fonda, poticanja projekata manjinskih zajednica na internetu i na internetskim društvenim mrežama, a sve kako bi se obnovila stara i stvorili nova središta kulturnog okupljanja mladih pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica.
3. Predložimo organiziranje sustavnih kampanja kako bi se potaknulo mlade pripadnike hrvatskih manjinskih zajednica na prihvaćanje i iskazivanje svog identiteta. Poseban, hrvatski, manjinski identitet treba predstaviti kao komparativnu prednost, a ne nedostatak.
4. Predložimo pojačanu koordinaciju nadležnih državnih tijela Republike Hrvatske, manjinskih zajednica i tijela zaduženih za zaštitu ljudskih prava domicilnih zemalja u svrhu prevencije i sprečavanja diskriminacije pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica, a posebno u tako osjetljivim slučajevima kao što je zapošljavanje. Diskriminacija pri zapošljavanju osobito pogađa mlade pripadnike hrvatskih manjinskih zajednica koji su na početku svojih profesionalnih karijera.

5. Predlažemo posvećivanje posebne pozornosti promicanju višejezičnosti, koja uključuju poznavanje i upotrebu hrvatskog jezika, kao bitne prednosti na tržištu rada od strane organizacija profesionalaca i poduzetnika.
6. Predlažemo stvaranje sustava, redovite razmjene mladih pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica među različitim manjinskim zajednicama.
7. Predlažemo organiziranje Foruma mladih pripadnika hrvatskih manjinskih zajednica kao oblika njihovog međusobnog druženja, a koji bi obuhvaćao različite radionice i predavanja od interesa za mlade pripadnike manjina. Takvi Forumi bi se održavali na godišnjoj osnovi u zemljama gdje žive hrvatske manjinske zajednice.

U Zagrebu 4. studenog 2016.

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Sloveniji

Đanino Kutnjak, predsjednik Saveza hrvatskih društava u Sloveniji, Ljubljana

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Makedoniji

Nenad Živković, predsjednik Zajednice Hrvata u Makedoniji, Skopje

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Crnoj Gori

Zvonimir Deković, predsjednik Hrvatskog nacionalnog vijeća Crne Gore, Tivat

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Italiji

Antonella D'Antuono, udruga „Jedna musica“

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Mađarskoj

Ana Gojtan, ravnateljica HOŠIG-a, Budimpešta

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Srbiji

Darko Sarić Lukendić, predsjednik Izvršnog odbora Nacionalnog vijeća hrvatske nacionalne manjine, Subotica

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Slovačkoj

Juraj Maász, voditelj TS Čunovski bečari, Čunovo

Za hrvatsku nacionalnu manjinu u Češkoj

Lenka Koprivova, potpredsjednica Sdružení občanů chorvatské národnosti v ČR

Za Hrvatsku manjinu u Rumunjskoj

Anca Svetlana Facraci, Karaševo

Za Hrvatsku manjinu u Italiji

Antonella D'Antuono, udruga „Jedna musica“

Za Hrvatsku maticu iseljenika

Mirjana Ana-Maria Piskulić, v. d. ravnateljica